

## 重阳节特别报道 老有所乐

# 滨州18单位获“敬老文明号”称号

本报10月13日讯(通讯员 赵军 记者 谭正正) 12日上午,滨州市庆祝老年节暨“十大孝星、敬老文明号”表彰大会在市政大楼举行,大会对评选出的“十大孝星”进行了颁奖,并对滨州市人民医院等18家全市首批“敬老文明号”单位进行了命名表彰。

记者在会上了解到,近年来滨州市老龄事业成绩显著,目前全市已有55.95万名60周岁以上老年人享受居民养老保险,基础养老金标准提高到每人每月70元;城乡低保制度不断完善,老年人所占比例达30%以上,农村低保提高到我省东部地区2500元标准;五保供养水平大幅提高,全市农村五保集中供养率达到85.4%;出台了老年人生活补贴制度,全市6.5万名80岁以上无离退休金老年人全部享受到政府的生活补贴,年补贴资金达到2600多万元等。

为充分发挥先进典型的示范作用,调动各级各部门开展各种尊老敬老活动,大会授予张新莉等十名同志第四届“滨州市十大孝星”荣誉称号,滨州市人民医院等18个单位首批“敬老文明号”荣誉称号。

副市长张兆宏强调,新形势下,应正视目前存在的老龄事业投入与快速发展的需要还有一定差距,老年人享受社会公共服务相对较少、养老服务业发展相对薄弱等问题,以更加务实的精神,更加扎实的工作,把全市老龄工作做得更好。

## 尊老爱幼 扶危济贫

# 京博献爱心,三年已达千万元



京博文化风采之慈善

13日上午,73岁孤寡老人李锡泉家一向冷冷清清的小院里,炊烟袅袅、笑声洋溢,狭窄土坯房里一群特殊“儿女”——京博义工,陪着老人热热闹闹地吃起了“团圆饭”。重阳节当天,博兴县共有380位孤寡老人像李锡泉一样收到来自京博义工们的节日祝福。

文/片 本报记者 李运恒 杨青



看到家里这么热闹,李锡泉老人露出笑容。

## 百余名京博义工 为380位老人送上礼物

“你们终于来了,早就盼着你们来呢。”一大早,博兴县乔庄镇落车村的孤寡老人李锡泉就在家门口等待京博义工王飞的到来,看着王飞还带来了自己的孩子11岁的儿子王韩硕,老人更是笑得合不拢嘴,“就喜欢你们带着孩子来,家里太冷清,孩子来也让这家热闹热闹。”

李锡泉老人今年已经73岁,没有儿女一直一个人居住,就靠每年一千多元的低保金维持生活。老人告诉记者,其实一个人住最怕的就是孤单,最盼望着家里能来人了,年龄大了出门也少了,就更盼着能见见聊聊天。

王飞为老人送来了过冬的

羽绒马甲和毛毯,还买了蔬菜鸡蛋和烤鸡,水果打算好好陪老人吃顿饭。自2011年京博义工王飞就与李锡泉老人结对帮扶,“已经记不清来老人家里多少次了,逢年过节来,平时有时间也来,老人总说喜欢孩子就经常喊上王韩硕一起来。”中午,王飞和几名京博义工一起为老人做了一桌丰盛的午餐,老人的脸上洋溢起久违的笑容:“你们一来家里就热闹了,我就高兴,谢谢你们啊,这两年多亏了你们啊。”

今年重阳节,100多名京博义工分成30批分别走访了博兴县湖滨镇敬老院,吕艺镇敬老院等九个敬老院,并慰问了全县一百位孤寡老人,共为380多位老人送去了羽绒马甲和毛毯。此次活动,义工们还专门为每一位老人拍摄了一张单人照

片,“老人们平时几乎不拍照,我们也了解到很多老人甚至都没拍过照片,趁这次活动也想送老人们一份特殊礼物,我们也会尽快洗出照片给老人们送过来。”一位义工说。

## 三年帮扶3万余人次 “仁孝”走入千家万户

记者了解到,京博控股集团还把关爱之手伸向了社会各项公益事业。在敬老院,在福利院,在孤寡老人的家中,在贫困学子的课桌旁,都能看到京博义工的身影。由山东京博控股股份有限公司董事长马韵开发起的滨州市乐安慈善公益基金会,也于2010年7月在山东省民政厅正式注册。基金会致力于改善老年服务设施,资助城乡

特困老年人以及帮扶重疾儿童、资助帮扶特困失学儿童。

2010年12月京博控股依托“金童银发”项目的开展,成立了“京博义工”志愿者团队,成立了23个义工小组,共计600名义工;截至目前已经开展了70余项义工活动,使得广大义工把爱心传递给了千家万户,为基金会公益事业的发展起到助推作用。据统计,自2010年5月以来,通过开展“京博慈善行动 特困孤老照护”、“春节关爱敬老院老人”、“重阳节孝行活动”、“感恩敬老行动”等9项活动三年共为老人们捐款捐物150多万元,而近两年来,京博控股在帮扶贫困老人、救助贫困儿童、关注寒门学子等众多社会公益事业中的捐助就已经达到1000多万元,受益人群达3万余人次。

## 美不过夕阳红 重阳佳节老人乐



10月12日上午,在黄六湖九彭李办事处对面,东方神参海参专卖店门前,由东方神参滨州服务中心携滨州芝麻酥糖锅子饼栏目组联合主办的“重阳节文艺汇演”喜庆开幕。

据了解,本次汇演吸引了滨州文汇社区老年模特队,晚霞艺术团、至尊门第舞蹈队、化工厂舞蹈队等众多中老年艺术团体的参与,共表演了舞蹈、吕剧、合唱、太极扇等十几个节目,展现了他们积极健康、幸福的生活状态。汇演活动不仅增添了节日的气氛,加强了老年人的沟通交流,更是活跃了老年人的文化生活,促进了社区的和谐建设。

东方神参一直致力于中老年公益事业,日前,东方神参走进颐寿苑敬老院,为老人们带去了歌舞节目,送去了东方神参液体海参产品,希望老人们能够健康快乐每一天。(陈兰)

## 泓瑞集团连续8年 关爱老年人



10月13日,泓瑞集团子公司泓瑞帝豪45店、滨州影视城、秦皇台人文园全体员工来到秦皇台敬老院、滨北办事处敬老院为孤寡老人送去节日问候,董事长李晓伟亲手将棉衣送到老人手中。这是泓瑞集团2006年进入滨州市场以来,连续8年关爱滨州老年人的善举。

本报记者 王丽娜 摄影报道

## 企业发展 不忘社会公益



10月13日,杨柳雪镇敬老院热热闹闹,原来这一天,许多企业都带着礼物来这里看望他们。煜胜农业开发有限公司董事长林立新特意为敬老院100多名老人带来崭新的秋衣秋裤。“秋天天凉,老人怕冷,希望老人注意身体,多加点衣。”林立新说,企业的发展离不开社会的支持,在发展中关注社会公益事业,社会公益已成为企业文化的一部分,“今天是重阳节,公司在为老人送去关爱的同时,也希望为社会公益事业贡献出自己的一份力量。”

本报记者 刘涛 摄影报道

## 快评

两千年前,孟子在描述他所理想的社会时说“吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,这不只是孟子的理想,也是我们每个人的心愿。然而可惜的是,心怀慈善的人多,把慈善常挂嘴边的人多,真正用行动一点点去付出、去奉献的人却是很少。

“等我有钱、有能力的时候”“工作太忙,真的时间”有的人会找出这样或那样的理由,来为自

## 当慈善成为一种习惯

己面对弱者时的无动于衷辩解;有的人把慈善当作一种“装饰”,美化自己是重点,帮助他人是顺便;当然,也有的人心中的小爱变成了大爱,也许仅是一声问候、一个拥抱、一件衣物,没有一掷千金,也没能力彻底改变什么,但却是这一点一滴的持续不断的关爱,让跛寡孤独疾者感到了温暖,有了期盼。

跟随京博义工前去探望孤

寡老人的一天里,记者感动于那份真实存在于义工与老人之间的无私关爱,每到一户,只要说“我们是京博的”,老人们脸上便是迎接儿女一般的亲切笑容,“你们又来了啊!”每一次离开,都是老人们拉着手再三的不舍“再歌会儿,再歌会儿吧!”不是亲人却胜似亲人。

三年时间里捐助千万元,受益人群达到三万余人次,辅

床、叠被、打扫卫生、闲话家常,一切看来都那么的熟练和自然,京博义工们已经把慈善做成了一种习惯,并且言传身教给下一代的孩子们。俗话说“一个人做一件好事不难,难的是一辈子做好事”,对于一个企业来说更是这样,“一个企业做一次慈善不难,难得是把慈善当成一种习惯。”

本报记者 杨青